

课前答疑（2021-04-20）：问 1.神是公平公正公义的，为什么有那么多做好事的好人，早早的死亡了，那些作恶多端的坏人却活的很好？”怎样合理跟那些还不认识神的人解释所谓的“好人不长寿，坏人活不够”？

【罗 3:23】因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。

【传 3:1~4】¹凡事都有定期，天下万物都有定时。²生有时，死有时；栽种有时，拔出所栽种的也有时；³杀戮有时，医治有时；拆毁有时，建造有时；⁴哭有时，笑有时；哀恸有时，跳舞有时；

【箴 3:33】耶和华咒诅恶人的家庭，赐福与义人的居所。

【箴 10:27】敬畏耶和华使人日子加多；但恶人的年岁必被减少。

【箴 11:31】看哪，义人在世尚且受报，何况恶人和罪人呢？

【出 20:12】当孝敬父母，使你的日子在耶和华你神所赐你的地上得以长久。

【弗 6:1~3】你们作儿女的，要在主里听从父母，这是理所当然的。要孝敬父母，使你得福，在世长寿。这是第一条带应许的诫命。

【箴 17:22】喜乐的心乃是良药；忧伤的灵使骨枯干。

【林前 5:7】你们彼此告状，这已经是你们的大错了。为什么不情愿受欺呢？为什么不情愿吃亏呢？

【帖前 5:16~18】¹⁶要常常喜乐，¹⁷不住的祷告，¹⁸凡事谢恩；因为这是神在基督耶稣里向你们所定的旨意。

【加 6:9~10】我们行善，不可丧志；若不灰心，到了时候就要收成。所以，有了机会就当向众人行善，向信徒一家的人更当这样。

- 好人，坏人，只是相对而言！相对而言，这世上没有绝对的好人，亦没有绝对的坏人。但从上帝的视角看，世人都是罪人！

从社会的角度看：

- 当社会不公，正义无法捍卫时，好人往往难以善终，坏人反倒活得逍遥自在。
- 好人的危机：凡事顾全大局，宁可委屈自己，也不让他人作难。但长期委曲求全，会导致自己的情绪一直处于压抑的状态，得不到舒展释放，从而引发各种疾病，甚至早亡。
- 坏人最大的特点：自私自利！因坏人心中没有基本的道德准则，从不考虑他人利益，一味满足自己的私欲，并以此为乐。如此反而心宽，情志不受损伤，反而长寿。

- “好人不长寿，坏人活不够”是伪命题！事实上：好人未必短命，坏人未必长寿！
- 看问题，应尽量以宽阔的视角，不当以点带面！

从圣经角度看：

- 人的寿数掌握在神的手中。神乐意将寿数加给义人，加给孝敬父母的人
- 与人交往，为主的缘故宁可吃亏；同时要持守“常常喜乐”的命令，才能保守心灵以及身体的强健
- **重要提醒：**行善不可丧志！生命的价值不在其长短，乃在其内容！有人虽死犹生；有人虽生犹死，不过行尸走肉。基督徒当以永恒的盼望坚忍行善！

问 2. 墓地相比其他地方是否更可能有邪灵来侵扰人？为什么？如何为去过墓地后心中失去平安的人祷告？

【约 12:31】现在这世界受审判，**这世界的王**要被赶出去。

【约 14:30】以后我不再和你们多说话，因为**这世界的王**将到。他在我里面是毫无所有；

【约 16:11】为审判，是因**这世界的王**受了审判。

【弗 6:10~20】¹⁰ 我还有末了的话：你们要靠着主，倚赖祂的大能大力作刚强的人。¹¹ 要穿戴神所赐的全副军装，就能抵挡**魔鬼**的诡计。¹² 因我们并不是与属血气的争战，乃是与**那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔**争战。¹³ 所以，要拿起神所赐的全副军装，好在磨难的日子抵挡**仇敌**，并且成就了一切，还能站立得住。¹⁴ 所以要站稳了，用真理当作带子束腰，用公义当作护心镜遮胸，¹⁵ 又用平安的福音当作预备走路的鞋穿在脚上。¹⁶ 此外，又拿着信德当作藤牌，可以灭尽那恶者一切的火箭；¹⁷ 并戴上救恩的头盔，拿着圣灵的宝剑，就是神的道；¹⁸ 靠着圣灵，随时多方祷告祈求；并要在此警醒不倦，为众圣徒祈求，¹⁹ 也为我祈求，使我得着口才，能以放胆开口讲明福音的奥秘，²⁰ 我为这福音的奥秘作了带锁炼的使者，并使我照着当尽的本分放胆讲论。

【彼前 5:8~9】务要谨守，警醒。因为你们的仇敌**魔鬼**，如同吼叫的狮子，遍地游行，寻找可吞吃的人。你们要用坚固的信心抵挡他，因为知道你们在世上的众弟兄也是经历这样的苦难

- 圣经并未明说，墓地会比其他地方更容易被邪灵侵扰！然而，去到墓地的人多是心灵忧伤的人，这样的人的确更易被邪灵欺骗迷惑、惊吓扰害。所以，人会被邪灵侵扰主要是自己心灵软弱的缘故。
- 为去墓地后心中失去平安的人祷告：求主赐给他们坚固的信心，信靠已经得胜了的救主耶稣基督。
- 撒但魔鬼是这世界的王，是在空中掌权的属灵气的恶魔，牠及其众随从都被称为邪灵，会在这世界任何地方游荡、寻找可吞吃的人。
- 基督已经得胜了撒但，基督徒只要穿戴神所赐的全副军装，就可以靠着祂经历祂的得胜
- 真理的腰带
- 公义的护心镜
- 平安的福音鞋
- 信德的藤牌，可以灭尽那恶者一切的火箭
- 救恩的头盔
- 圣灵的宝剑——神的道
- 在圣灵里的祷告——随时多方祷告祈求、代求

问 3.那些因疾病或意外死亡的婴幼儿（包括被堕胎的胎儿）在灵里是否能得救？他们的灵魂现在在哪里？

- 《威斯敏斯特信条》第十章第三条：婴儿被拣选而早夭者，都因为基督重生而得救了（创 17:7；路 18:15~16；徒 2:39；约 3:3、5；罗 8:9；约壹 5:12；路 1:15）圣灵何时、何处、如何做工，皆随祂已意（约 3:8）。照样，其他一切无法借着道的传讲，蒙外在呼召的选民，也都得救（16:7~8；约壹 5:12；徒 4:12）3. Elect infants who die in infancy are regenerated and saved by Christ through the Spirit (Genesis 17:7; Luke 18:15~16; Acts 2:39; John 3:3, 5; Romans 8:9; 1 John 5:12; Luke 1:15) who works whenever and how he pleases (John 3:8). So also are all other elect persons who are incapable of being outwardly called by the ministry of the Word (John 16:7~8; 1 John 5:12; Acts 4:12).

【创 17:7】我要与你并你世世代代的后裔坚立我的约，作永远的约，是要作你和你后裔的上帝。

【路 18:15~16】有人抱着自己的婴孩来见耶稣，要祂摸他们；门徒看见就责备那些人。耶稣却叫他们来，说：“让小孩子到我这里来，不要禁止他们；因为在上帝国的正是这样的人。”

【徒 2:39】因为这应许是给你们和你们的儿女，并一切在远方的人，就是主我们神所召来的。

【约 3:3、5】³ 耶稣回答说：“我实实在在的告诉你，人若不重生，就不能见神的国。”⁵ 耶稣说：“我实实在在的告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国。”

【罗 8:9】如果神的灵住在你们心里，你们就不属肉体，乃属圣灵了。人若没有基督的灵，就不是属基督的。

【约壹 5:12】人有了神的儿子就有生命，没有神的儿子就没有生命。

【路 1:15】他在主面前将要为大，淡酒浓酒都不喝，从母腹里就被圣灵充满了。

【约 3:8】风随着意思吹，你听见风的响声，却不晓得从哪里来，往哪里去；凡从圣灵生的，也是如此。

【约 16:7-8】然而，我将真情告诉你们，我去是与你们有益的；我若不去，保惠师就不到你们这里来；我若去，就差祂来。祂既来了，就要叫世人为罪、为义、为审判，自己责备自己。

【徒 4:12】除祂以外，别无拯救；因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。

- 《多特信经》第一项第十七条：既然我们是从上帝的圣言来分辨何为上帝的旨意，而上帝的圣言证明信徒的儿女是圣洁的（林前 7:14），不是由于他们的本性，乃是由于他们与父母共同承受的恩典之约。所以，当上帝按其美意将他们的子女在婴孩时期召去时，敬畏上帝的父母没有任何理由怀疑他们的蒙选与得救。（创 17:7；徒 2:39）

【林前 7:14】因为不信的丈夫就因着妻子成了圣洁，并且不信的妻子就因着丈夫（原文是弟兄）成了圣洁；不然，你们的儿女就不洁净，但如今他们是圣洁的了。

- 总结：教会信条与信经，根据圣经一贯教导，一致接受信徒的孩子若夭折了，仍是得救的！
- 非信徒的孩子若夭折，一种观点认为不得救；一种观点认为得救。此两种观点当互相尊重，不当纷争。具体如何，见主面时皆见分晓。

(二) 有了新的名分（身份/地位）（弗 2:11~13）

2.不再是被控诉的罪人乃是义人（罗 5:12~14、18~19）

【罗 5:12~14】¹²这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的；于是死就临到众人，因为众人都犯了罪。¹³没有律法之先，罪已经在世上；但没有律法，罪也不算罪。¹⁴然而从亚当到摩西，死就作了王，连那些不与亚当犯一样罪过的，也在它的权下。亚当乃是那以后要来之人的预像。

【罗 5:18~19】如此说来，因一次的过犯，众人都被定罪；照样，因一次的义行，众人也就被称义得生命了。因一人的悖逆，众人成为罪人；照样，因一人顺从，众人也成为义了。

这不以行为作标准，乃是生命上的分别。

如：土生的华侨。因此，

A.会有犯罪的义人（路 1:6；传 7:20）

【路 1:5~20】⁵当犹太王希律的时候，亚比雅班里有一个祭司，名叫撒迦利亚；他妻子是亚伦的后人，名叫以利沙伯。⁶他们二人在神面前都是义人，遵行主的一切诫命礼仪，没有可指摘的，⁷只是没有孩子；因为以利沙伯不生育，两个人又年纪老迈了。⁸撒迦利亚按班次在神面前供祭司的职分，⁹照祭司的规矩掣签，得进主殿烧香。¹⁰烧香的时候，众百姓在外面祷告。¹¹有主的使者站在香坛的右边，向他显现。¹²撒迦利亚看见，就惊慌害怕。¹³天使对他说：撒迦利亚，不要害怕，因为你的祈祷已经被听见了。你的妻子以利沙伯要给你生一个儿子，你要给他起名叫约翰。¹⁴你必欢喜快乐；有许多人因他出世，也必喜乐。¹⁵他在主面前将要为大，淡酒浓酒都不喝，从母腹里就被圣灵充满了。¹⁶他要使许多以色列人回转，归于主他们的神。¹⁷他必有以利亚的心志能力，行在主的前面，叫为父的心转向儿女，叫悖逆的人转从义人的智慧，又为主预备合用的百姓。¹⁸撒迦利亚对天使说：我凭着什么可知道这事呢？我已经老了，我的妻子也年纪老迈了。¹⁹天使回答说：我是站在神面前的加百列，奉差而来对你说话，将这好消息报给你。²⁰到了时候，这话必然应验；只因你不信，你必哑巴，不能说话，直到这事成就的日子。

【传 7:20】时常行善而不犯罪的义人，世上实在没有。

B.也有不犯罪的罪人（罗 5:14）

【罗 5:14】然而从亚当到摩西，死就作了王，连那些不与亚当犯一样罪过的，也在它的权下。亚当乃是那以后要来之人的预像。

3.不再是无关的外人乃是神家里的人（弗 2:11~13、19）

【弗 2:11~13】¹¹ 所以你们应当记念：你们从前按肉体是外邦人，是称为没受割礼的；这名原是那些凭人手在肉身上称为受割礼之人所起的。¹² 那时，你们与基督无关，在以色列国民以外，在所应许的诸约上是局外人，并且活在世上没有指望，没有神。¹³ 你们从前远离神的人，如今却在基督耶稣里，靠着祂的血，已经得亲近了。

【弗 2:19】这样，你们不再作外人和客旅，是与圣徒同国，是神家里的人了；

A.是神家里的一个眷属（提前 3:15）

【提前 3:15】倘若我耽延日久，你也可以知道在神的家中当怎样行。这家就是永生神的教会，真理的柱石和根基。

B.是基督身体上的一个肢体（罗 12:5；林前 12:26~27）

【罗 12:5】我们这许多人，在基督里成为一身，互相联络作肢体，也是如此。

【林前 12:26~27】若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐。你们就是基督的身子，并且各自作肢体。

C.是同被建造成为圣灵的殿（弗 2:20~22）。如房子的中柱、栋、梁，等各种材料

【弗 2:20~22】²⁰ 并且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶稣自己为房角石，²¹ 各房靠祂联络得合式，渐渐成为主的圣殿。²² 你们也靠祂同被建造，成为神藉着圣灵居住的所在。

以上三种有关教会的比喻，都存在着同样的生命，命运和目标的（弗 4:4~6；林前 12:26~27；罗 12:15）。虽有不同的职分和各体的功用，但要彼此相助、联系，使之身体渐长，在爱中要建立自己（弗 4:16；腓 2:1~8）。

【弗 4:4~6】⁴ 身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召同有一个指望。⁵ 一主，一信，一洗，⁶ 一神，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内。

【林前 12:26~27】若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐。你们就是基督的身子，并且各自作肢体。

【罗 12:5】我们这许多人，在基督里成为一身，互相联络作肢体，也是如此。

【弗 4:16】全身都靠祂联络得合式，百节各按各职，照着各体的功用彼此相助，便叫身体渐渐增长，在爱中建立自己。

【腓 2:1~8】¹ 所以，在基督里若有什么劝勉，爱心有什么安慰，圣灵有什么交通，心中有什么慈悲怜悯，² 你们就要意念相同，爱心相同，有一样的心思，有一样的意念，使我的喜乐可以满足。³ 凡事不可结党，不可贪图虚浮的荣耀；只

要存心谦卑，各人看别人比自己强。⁴各人不要单顾自己的事，也要顾别人的事。
⁵你们当以基督耶稣的心为心：⁶祂本有神的形像，不以自己与神同等为强夺的；
⁷反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式；⁸既有人的样子，就自己卑微，
存心顺服，以至于死，且死在十字架上。